

# Poběžovicko

Plzeňský kraj

## Ocenění občanů Poběžovic

### Zamyšlení

Za přítomnosti asi pěti desítek návštěvníků, po hudební vložce, o které se během akce starali učitelé a začka ZUS Horšovský Týn, zahájila Mgr. Eva Vondrašová již čtvrté slavnostní předání ocenění města občanům. Jako tradičně proběhla akce v den státního svátku 28. října v podvečer. Město v tento slavnostní den oceňuje své občany, kteří se svou prací po druhé významně zasloužili o zlepšení života svých spoluobčanů či přispěli k propagaci města Poběžovice. Po přivítání účastníků předala slovo starostovi města Bc. Martinu Kopeckému, jenž vysvětlil důvod, který vedl vedení města k založení tradice oceňování svých občanů. Uvedl, že mezi námi je mnoho lidí, kteří jsou sice ve své činnosti „neviditelní“, ale svým úsilím a prací pomáhají, mnohdy zcela nezištně, k lepšímu životu svých spoluobčanů. A právě toto úsilí pro společnost se vedení města před časem rozhodlo ocenit alespoň touto formou veřejného poděkování. V krátkém rozhovoru pak o sobě prozradil, že jeho velkou vášní je rybaření a novou zálibou je jízda na motocyklu, který si nedávno zakoupil. Největší akcí města v minulém období byla stavba kanalizace části



Šitboř, za jejíž úspěšné dokončení poděkoval místostarostovi Mgr. Jakubu Jansovi. Potom již následovala oficiální část vyhlášení letošních oceněných občanů. V letošním roce se vedení města rozhodlo ocenit čtyři své minulé i současné občany v těchto kategoriích: historie, kultura, spolková činnost a sport.

V kategorii historie byl in memoriam oceněn Ing. František Purghart, který se z rodných Trnovan (Teplice) roku 1931 přestěhoval i s rodinou do Poběžovic, kde žil až do roku 1938. Pracoval zde jako vedoucí Stavební správy Československých státních drah. Brzy po přistěhování se stal vedoucí osobností zdejšího společenského života a začal se aktivně zabývat regionální historií. Byl pravidelným dopisovatelem do časopisu Posel od Cerchova a do zpravodaje Národní jednoty Pošumavské. Po podepsání Mnichovské dohody se musel se svojí rodinou odstěhovat z pohraničí.

Po osvobození v roce 1945 se Purghart opět i s rodinou vrátil do Poběžovic, aby zde pomohl obnovit Traťovou stavební správu. Ihned po nastěhování se aktivně zapojil do společenského života. Byl členem

správní komise, kulturní komise, starostou Sokola, starostou hasičského sboru, předsedou okresní pčce o mládež, nadšeným členem Českých turistů a také jednatelem místní Osvětové rady v Poběžovicích. V červnu 1948 mu bylo uděleno čestné občanství města Poběžovice. Později byl ale přeložen k Plzeňským drahám, kde zastával funkci náměstka náčelníka Plzeňské dráhy a funkci hlavního inženýra traťového hospodářství. V té době žil s rodinou v Rokycanech. Poběžovice ale měl ve svých myšlenkách. Sepisoval dohromady vše, co o historii Poběžovic a blízkého okolí nashromáždil. Napsal toho opravdu mnoho a mnoho z toho bylo poskytnuto státnímu archivu, aby to bylo k dispozici dalším badatelům. Popisoval především historický místopis a o historii železničních tratí plzeňské oblasti. Mezi jeho nejrozsáhlejší

**pokračování na str. 5**



Listopad. Listí padá. Šustí a sviští. A když vysvitne sluníčko, i zsvítí. Zlatě, červeně, hnědavě... A pak najednou klid a ticho a bílá peřina. To přijel Martin na bílém koni, kdysi dávno důstojník římské armády a pohan. Ale jednou potkal polonahého zěbraka, neváhal a rozdělil se s ním o svůj plášť. A pak se mu zdálo, že ho zato chválí sám Kristus. A pak se stal křesťanem. Pochopil že to znamená umět se rozdělít a třeba i odpuštět. A nová doba z něho udělala patrona veteránů. Snad proto, že byl sice voják, ale spravedlivý. A pak Cecilka. V kostele se v den jejího svátku konávaly koncerty, zněly varhany a místní kostelní pěvecké sbory si dávaly zvlášť záležet. Pohanka Cecilie „Zpívala ve svém srdci Bohu“ a za to byla umučena. To, i proto, že se nechtlá vdát za pohana. A Kateřina? Jméno v různých podobách oblíbené po celém světě. Prý přehádala sedm mudrců. Proto i dnes bývá každá Kateřina velmi řečná. A nakonec Ondřej. První slavný toho jména prý žil už v 1. století našeho letopočtu a byl to jeden z apoštolů po Kristu. Proč připomínám právě tato jména? Protože znějí tak hezky český. I když jsou světová. Jenže v Čechách nejsou v módě. Škoda.

*Marie Špačková*

## Slovo starosty města



Vážení spoluobčané, v době, kdy budete číst tyto řádky, již pravděpodobně bude probíhat první adventní víkend. Nastává čas, kdy bychom si měli alespoň o nedělích užívat klidu a pohody, nejlépe v rodinném kruhu. Hned o první adventní neděli nás čeká tradiční rozsvěcení vánočního stromu, které bude doprovázeno dětskými vystoupeními s koledami, teplým svařeným vínem a vřelým slovem. Každý rok se na tuto událost velice těším, neboť je ve znamení již přicházejících Vánoc, nejkrásnějšího období roku.

Co se ale událo v uplynulém období? Velkou a velice důležitou akcí bylo tradiční, již čtvrté předávání cen starosty města významným osobnostem, které svým celoživotním přínosem pomohli tvořit a mnohdy stále tvoří Poběžovice lepším místem pro život. Stručně řečeno, díky jejich práci se žije lépe nám všem a můžeme být na Poběžovice náležitě hrdí. V letošním roce byly oceněny celkem čtyři osobnosti. In memoriam byl v kategorii historie oceněn Ing. František Purghart, za spolkovou činnost Jaroslav Sebesta, za sportovní činnost František Pekár a za kulturu Jaroslav Paul. Všechny zmíněné zná snad každý občan Poběžovic, který zde bydlí delší dobu. Chtěl bych všem oceněným opravdu poděkovat za jejich celoživot-

ní přínos pro naše město a snad je toto ocenění alespoň malým zadosťučněním za jejich práci, kterou vykonávali bez nároku na nějaký prospěch. Děkuji taktéž všem, kteří pomohli tento krásný večer zorganizovat. Nesl se ve velice důstojném duchu a na úrovni, která se k takovému večeru hodí.



Jestli jednu osobnost bych chtěl zmínit. Není to sice úplný „rodák“ z našeho města, ale přesto je již delší dobu s naším městem pevně spjatý. V uplynulém týdnu se předa-

valy ceny hejtmana Plzeňského kraje za jejich celoživotní přínos. A právě tuto cenu obdržel Ing. Ivo Dubský, člověk, který má snad největší zásluhu na obnově šitbořského kostela. Stejně jako výše uvedení laureáti cen starosty, i pan Dubský usilovně pracuje pro nás všechny. Od roku 2006 je tento kostel, který se nalézal v horším než havarijním stavu, ve vlastnictví našeho města. Je tedy náš všech. Sami můžete na vlastní oči vidět, v jakém stavu se nachází dnes. V našich

podmínkách, to můžeme směle označit jako zázrak. Za všechnu práci, která určitě ještě nekonečná, Ing. Dubskému velice děkuji. Závěrem bych se chtěl velice omluvit za komplikace, které způsobila velká havárie vodovodního řadu v Krátké ulici o uplynulém víkendu. Jsou to bohužel věci, které nedokážeme ovlivnit a zde byla ještě celá situace ztížena tím, že pracovníci vodáren nemohli dlouho inkriminované místo najít, i když proto dělali vše, co mohli. Nakonec však bylo vedení opraveno a dodávka byla opět obnovena. Věřte mi, že havárie byla takového rozsahu, kdy nám potrubím protékalo 6 litrů za vteřinu a do vojáku dokážeme zajistit plnění o přibližném polovičním výkonu. Proto muselo docházet k intervalovým přerušování v době, kdy bylo potřeba stav hladiny ve vodojemu doplnit. Děkuji proto všem za trpělivost, snad už nás v blízké době nic podobného nepotká.

Váží spoluobčané, přejí vám klidný a pohodový adventní čas, kdy najdeme klid především sami v sobě. Alespoň o nedělích. Děkuji za pozornost,  
*Martin Kopecký, starosta města*  
**Knihovna hodnotila čtenáře**  
I letos byla v místní knihovně vyhodnocena anketa o nejlepšího

### **UPOZORNĚNÍ**

Městský úřad Poběžovice a MKIS Poběžovice  
**budou v období 23.12.2024 - 3.1.2025 UZAVŘENY!**

Městská knihovna Poběžovice bude v době 23.12.2024 - 10.1.2025 **UZAVŘENA!**

**Pokladna MĚÚ bude přijímat platby v hotovosti až od pondělí 13.1.2025.**

čtenáře. Jejím vítězem se už tradičně stává nejaktivnější čtenář, který v průběhu roku vykáže nejvíce návštěv a vypůjčených knih.

### **Nejlepší čtenáři 2024:**

1. Vítková Eva, 2. Kubalová Anežka, 3. Bártová Ludmila, 4. Nevařilová Stanislava, 5. Fišerová Ladislava, 6. Stejskalová Hana, 7. Král Jaroslav, 8. Johánková Saša, 9. Kotlanová Marie.

Vyhodnocení čtenářů si mohou v průběhu svých dalších návštěv knihovny vybrat drobnou odměnu za jejich dlouhodobou aktivitu. *VoK*

### **Výběr z usnesení 44. zasedání Rady města Pobežovice ze dne 16. 9. 2024**

- Rada města schvaluje Ceník poplatků za nájem a služby spojené s provozem pohřebiště v Pobežovicích, který je součástí Řádu veřejného pohřebiště města Pobežovice, s účinností od 1.1.2025.
- Rada města bere na vědomí cenovou nabídku společnosti ALIS, spol. s r.o., se sídlem Mariánská 538, Česká Lípa 470 01 na software KEO4 Evidence hřbitovů za pořizovací cenu 11.280 Kč (bez DPH) a roční údržbov. poplatek ve výši 2.490 Kč (bez DPH) a pověřuje starostu podpisem smlouvy.
- Rada města doporučuje Zastupitelstvu města Pobežovice vydat Obecně závaznou vyhlášku o stanovování obecního systému odpadového hospodářství v předloženém znění s účinností od 1.1.2025.
- Rada města bere na vědomí cenovou nabídku firmy Primagra, a. s., VNS Domažlice, se sídlem Nádražní 310, 262 31 Milín na provedení deratizace položením návnad do kanalizačních šachet za cenu 90 Kč (bez DPH)/šachtu a pověřuje referentku životního prostředí zasláním objednávky pro město Pobežovice a obec Sitboř.
- Rada města přiděluje byt č. 7 v bytovém domě Pohraniční Stráž 116, Pobežovice o dispozici 3+1 výměře 69,8 m<sup>2</sup> paní M\*\*\* T\*\*\*, bytem Masarykova 202, Pobežovice, s účinností od 1.10.2024.
- Rada města přiděluje byt č. 5 v bytovém domě Mariánská 89, Pobežovice o dispozici 2+1 a výměře 25,21 m<sup>2</sup> paní A\*\*\* P\*\*\*, bytem \*\*, a to s účinností od 1. 10. 2024.
- Rada města schvaluje záměr pronajmout nebytové prostory (2 místnosti) o celkové výměře 31,35 m<sup>2</sup>, v 2. NP bytového domu, nám. Míru 55, Pobežovice, nacházejícím se na pozemku p. č. 39 v k.ú. Pobežovice u Domažlic a pověřuje tajemníka MěÚ jeho zveřejněním dle zákona o obcích.
- Rada města bere na vědomí cenovou nabídku na dřevěnou konstrukci pro altán do zámeckého parku v rámci akce Revitalizace zámeckého parku - III. etapa od společnosti LST a.s., se sídlem Trhanov 48, ve výši 18.500 Kč (bez DPH) a pověřuje starostu zasláním objednávky.
- Rada města bere na vědomí Sdělení o odpisu nedobytných pohledávek z poplatku za provoz systému shromažďování, sberu, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů v celkové výši 14.134 Kč.
- Rada města schvaluje Kupní smlouvu č. 249/2024 se společností ARBO, spol. s r. o., se sídlem Hřbitovní 757, 339 01 Klatovy, jejíž předmětem je nákup Stěpkače LASKI LS 200 T za cenu 406.000 Kč (bez DPH) a pověřuje starostu jejím podpisem.

### **Výběr z usnesení 45. zasedání Rady města Pobežovice ze dne 9. 10. 2024**

- Rada města bere na vědomí žádost o prodej části pozemku p. č. 948 v k. ú. Sitboř o výměře 14.400 m<sup>2</sup> a pověřuje mistostarostu jednáním a realizací změny současně pachtovní smlouvy ještě před samotným projednáváním případného prodeje.
- Rada města schvaluje záměr pronajmout část pozemku p. č. 116/21 v k. ú. Pobežovice u Domažlic, druh pozemku ostatní plocha o výměře cca 20 m<sup>2</sup> a pověřuje tajemníka MěÚ jeho zveřejněním dle zákona o obcích.
- Rada města schvaluje záměr pronajmout část pozemku p. č. 317/1 v k. ú. Pobežovice u Domažlic, druh pozemku ostatní plocha o výměře cca 2 m<sup>2</sup> a pověřuje tajemníka MěÚ jeho zveřejněním dle zákona o obcích.
- Rada města schvaluje záměr pronajmout nebytové prostory, 2 místnosti v budově nám. Míru 50, Pobežovice o výměře 31,20 m<sup>2</sup> a pověřuje tajemníka MěÚ jeho zveřejněním dle zákona o obcích.
- Rada města schvaluje Veřejnoprávní smlouvu č. 15/2024 s panem K\*\*\* B\*\*\*, bytem \*\*, na základě které bude vyplacen finanční příspěvek ve výši 68.000 Kč na obnovu venkovních omítek včetně nátěru, nátěru vrat a dveří, oken a další související práce v rámci Programu regenerace MPZ pro rok 2024 a pověřuje starostu jejím podpisem.
- Rada města bere na vědomí Protokoly o provedené veřejnosprávní kontrole za I. pololetí roku 2024 u příspěvkových organizací Základní škola Pobežovice, se sídlem Masarykova 282, 345 22 Pobežovice a Materská škola Pobežovice, se sídlem Drahotínská 86, 345 22 Pobežovice a zároveň bere na vědomí vyjádření a přijatá nápravná opatření k protokolu o provedené veřejnosprávní kontrole konané ve dnech 28. 8. - 11. 9.2024 u výše uvedených příspěvkových organizací.
- Rada města bere na vědomí předloženou cenovou nabídku na administraci veřejné zakázky na střechu kostela sv. Mikuláše v Sitboři zadávané ve zjednodušeném podlimitním řízení podle zákona č. 134/2016 Sb. o zadávání veřejných zakázek od pana Ing. Michala Cvikla, firma MAZEPPA s.r.o., se sídlem Barrandova 404/28, 326 00 Plzeň, za cenu díla 32.500 Kč (bez DPH) a pověřuje starostu zasláním objednávky.
- Rada města bere na vědomí předloženou cenovou nabídku od Ateliéru Falátek, s.r.o., se sídlem Prokopova 19, 301 00 Plzeň, na výrobu, dopravu a montáž dvou kulis (postava Marie Electy a autičko) do vánoční expozice na zámku za celkovou cenu 8.944 Kč (bez DPH) a pověřuje starostu zasláním objednávky.
- Rada města bere na vědomí cenovou nabídku od firmy DŘEVOARTIKL, spol. s r.o., se sídlem Brněnská 3794/27, 669 02 Znojmo, na pořízení, dopravu a montáž herního prvku na školní hřiště za celkovou cenu 52.080 Kč (bez DPH) a pověřuje starostu zasláním objednávky.

### **Výběr z usnesení 46. zasedání Rady města Pobežovice ze dne 21. 10. 2024**

- Rada města doporučuje Zastupitelstvu města Pobežovice schválit neinvestiční příspěvek z rozpočtu města pro Základní školu Pobežovice, se sídlem Masarykova 282, 345 22 Pobežovice, na rok 2025 ve výši 4.380.000 Kč dle předloženého návrhu.
- Rada města doporučuje Zastupitelstvu města Pobežovice schválit neinvestiční příspěvek z rozpočtu města pro Materskou školu Pobežovice, se sídlem Drahotínská 86, 345 22 Pobežovice, na rok 2025 ve výši 2.034.200 Kč dle předloženého návrhu.
- Rada města schvaluje Smlouvu o dodání uměleckého výkonu se spolkem Tyjatr Horažďovice z. s., se sídlem Palackého 932, 341 01 Horažďovice, jejíž předmětem je divadelní představení souboru Tyjatr Horažďovice 15.11.2024 od 19:30 za 12.000 Kč a pověřuje starostu jejím podpisem.
- Rada města schvaluje Smlouvu o dodání uměleckého výkonu s panem Emilem Hofmanem, se sídlem Rašínova 469, 345 61 Staňkov, jejíž předmětem je divadelní představení Ochtého divadelnického souboru Karel Domažlice v neděli 17. 11. 2024 od 19:30 za honorář 4.000 Kč a pověřuje starostu jejím podpisem.
- Rada města bere na vědomí předložený plán kulturních akcí do konce roku 2025 a nesouhlasí s pořádáním adventního koncertu dne 15. 12. v podání hudebního uskupení Musica Dolce Vita.
- Rada města bere na vědomí cenovou nabídku společnosti Arboeko, s. r. o., se sídlem Bedřicha Smetany 230, 277 42 Obřívství na stromky a pověřuje referentku životního prostředí zasláním objednávky na 5 stromků - 3 ks lípa a 2 ks kdouloň za celkovou cenu 18.301 Kč (bez DPH).
- Rada města povoluje kácení dřevin (3 ks lípy, 1 ks javor) dle předložených žádostí a pověřuje referentku životního prostředí zajištěním potřebných prací, přičemž o náhradní výsadbě bude rozhodnuto až po realizaci kácení.
- Rada města schvaluje Dodatek č. 2 ke Smlouvě o spolupráci se společností DIMATEX CS, spol. s r.o., se sídlem Stará 24, Svárov, 460 01 Stráž nad Nisou, jehož předmětem je navýšení poplatku za provoz 1 ks kont. na textil na 4.000 Kč/rok (bez DPH) a pověřuje starostu jeho podpisem.
- Rada města schvaluje pronájem nebytových prostor budově nám. Míru 55, Pobežovice o výměře 31,35 m<sup>2</sup> (2 místnosti) panu V\*\*\* K\*\*\*, bytem \*\* za měsíční nájem ve výši 30 Kč/1 m<sup>2</sup>, s účinností od 1.11.2024 na dobu neurčitou a pověřuje starostu uzavřením Smlouvy o nájmu.
- Rada města doporučuje Zastupitelstvu města Pobežovice schválit záměr prodat pozemek p. č. 87 v k.ú. Sitboř o výměře 12 m<sup>2</sup>, druh pozemku zastavěná plocha a nádvoří.
- Rada města doporučuje Zastupitelstvu města Pobežovice schválit záměr prodat pozemek p. č. 231/4 v k. ú. Pobežovice u Domažlic o výměře 1 m<sup>2</sup>, druh pozemku zastavěná plocha a nádvoří.
- Rada města doporučuje Zastupitelstvu města Pobežovice schválit záměr směnit pozemek p. č. 13/1 o výměře 115 m<sup>2</sup> za pozemek p. č. 13/3 o výměře 93 m<sup>2</sup> vše v k. ú. Sitboř, přičemž finanční vyrovnání proběhne podle aktuálních odhadních cen.

# Panorama

událostí

## Město Pobežovice má novou mobilní aplikaci a informační kiosek

Vedení města pořídilo pro lepší informovanost svých občanů o dění ve městě a jejich nejbližším okolí novou aplikaci do chytrých mobilních telefonů. Aplikace obsahuje kromě aktuálních informací i nezbytné odkazy, kontakty, úřední hodiny městského úřadu, ale i kam se vydat za kulturou a sportem. K dispozici je rovněž kontaktní formulář, rychlé psaní e-mailu či snadné volání. V sekci pro turisty objevíte tipy na výlety a kam se vydat za památkami. Mysleno je i na seniory, kteří mohou využívat speciálně pro ně vytvořený informační modul s tlačítkem **Speciální web pro seniory**, kde najdou základní informace a možnost snadného zvětšení textu pro lepší čitelnost. Aplikaci si můžete stáhnout buď z **Google Play**, **App Store** nebo jednoduše načtením níže zobrazeného QR kódu.



Již delší dobu instalovaný informační kiosek u odpočinkového místa na náměstí Míru (naproti postě) se začátkem měsíce října konečně dočkal připojení k síti elektrického proudu. Tím byla splněna další podmínka k tomu, aby začal normálně fungovat a mohl být občany města i návštěvníky z řad přespolních, či turistů plně využíván. I v něm najdou zájemci mnoho zajímavých informací o městě, aktuálních kulturních, či společenských událostech, prostor pro svoji prezentaci v něm budou mít všechny místní spolky a plakáty k jednotlivým připravovaným akcím pozvou občany k jejich návštěvám.

VOK



### Modlitba za zemřelé

Prvního listopadu proběhla v kapli svatého Josefa na místním hřbitově tradiční modlitba za zemřelé. P. ThLic. Miroslav Gierga přednesl od 16.00 hodin v úzkém kruhu 8 návštěvníků tradiční modlitbu za zemřelé. Možnosti požehnat místo odpočinku svých zesnulých nikdo z přítomných nevyužil.



### Přednáška Akademie 3V

V náhradním termínu 4. listopadu (původní termín 16. 9. 2024 byl pro nemoc lektora zrušen) se 13 zájemců zúčastnilo ve Společenské místnosti na nám. Míru č.p. 55 zajímavé akce. Dvouhodinová přednáška byla tentokrát na téma Zábavná historie českých zámků a její účastníci se dozvěděli mnoho informací, které se běžně při prohlídkách jednotlivých zámků většinou nedozvědí.



## CENTRUM BAVARIA BOHEMIA vás zve

Partnerem Mikroregionu Dobrohost je v projektu Kultura bez hranic už řadu let **CENTRUM BAVARIA BOHEMIA** v Schönsee.

**Centrum Bavaria Bohemia naleznete na adrese Freyung 1, Schönsee a domluvíte se tam i česky. Cesta autem přes Rybník a Stadlern do Schönsee trvá 30 minut.**

**Rádi bychom na následující akce, které probíhají vždy česko-německy, pozvali obyvatele Poběžovicka:**

**28. 11. 2024 v 18:00**

**Uhlířství v Čechách a Bavorsku**



Uhlím. Ze sbírky Natalie Belisové.

Pálení dřevěného uhlí, jedna z nejstarších lidstvy známých řemeslných technik, bylo kdysi rozšířeno také v Horní Falcí a na Sumavě. Jürgen Köbler a Jiří Kadera, dva nadšení lesníci a uhlíři, představí pálení dřevěného uhlí z historického, sociálního, technického a kulturního hlediska v rámci bb-talk – neformální besedy. K nahlédnutí a vyzkoušení tu budou i nástroje uhlířů a výrobky pálení dřevěného uhlí. Občerstvení zajištěno. Vstupné dobrovolné.

**07.12. a 08.12.2024, od 15.00 do 21.00 hod.**

**Advent v lese**

je romantický lesní trh v legendárním pohraničním lese, kde se odehrávaly bavorsko-české pašerácké příběhy. Bavorští a čeští řemeslníci prodávají své rukodělné výrobky v dřevěných stáncích. Voní tu svařené víno a vánoční cukroví. Můžete také ochutnat legendární klobásu

## Mutěňínský lom a těžba dioritu

Cestou z Mutěňína do Starého Kramolína, po levé straně za rybníkem v poli, najdete vyhlášené chráněné území o výměře 1,7 ha. To se nachází na Mutěňínském dioritovém masivu v nadmořské výšce 490 m n. m., v místě bývalého lomu. V něm se těžil od počátku 20. století středně zrnitý amfibolicko - biotický diorit, místy s pyroxenem a granátem, který se pod názvem "Mutěňínský syenit" užíval jako pomníkovaný kámen. (Laicky řečeno, černá žula). V lomové stěně lze pozorovat kulovité větrání dioritu na oválné bloky uložené v písčitéch zvětralínách. Těžbu zde v roce 1902 zahájila vídeňská firma Sommer a Weniger, která čistý diorit odvážela do Vidně, kde byl leštěn a dále zpracováván. Bílé úzké linie křemene v hornině byly považovány za kaz a tento materiál byl používán ke stavbám mostů, viaduktů, komunikací nebo např. na sloupy či hraniční kameny. V roce 1920 se těžbu ujal zdejší podnikatel Alois de Riz se svými syny. Kámen se v Mutěňíně také broušil a leštil. Jejich práci nám dodnes připomíná např. pomník obětem 1. světové války, stojící před kostelem. Kdysi

Pascherwurst, čerstvé kapří speciality, na ohni pečené vafle a mnoho dalšího. Výjimečný adventní zážitek, který by si nikdo neměl nechat ujít.

Vstupné 2€, děti do 14 let zdarma. Parkování: na vyhrazených parkovištích, další cesta kyvadlovými autobusy.

**12. 12. 2024 od 18:00**

**Betlém pod hnízdem**

Adventní slavnost, která se letos ponese ve znamení fascinujícího objektu hnízda Jakuba Nepraše a betlému českého umělce Jana Knapa.

Jan Knap, malíř, který žije v Plané u Mariánských Lázní, se dívá z hlubší perspektivy: „Betlém je vážná věc.“ Studoval v 80. letech u Gerharda Richtera a jako československý exulant žil v Brazílii, USA a Itálii. Jeho první malířská sláva však přišla v Německu. V loňském roce měl výstavu v galerii v Domažlicích. Se svými jesličkami přináší osobní vzpomínky a umělecké postřehy, které návštěvníkům umožňují jedinečný vhled do jeho tvorby.

Před budovou CeBBu se mohou hosté zahrát u ohně a vychutnat si horkou polévku, svařené víno a dětský punč. Předvánoční čas bude vyplněn hudbou, koledami a vánočními příběhy.

**16.12. 2024 16:30 – 17:30**

**AHOJKY – česko-německý program pro nejmenší**

Cyklus jazykového programu pro děti od 4 do 8 let, jehož cílem je hravou formou přiblížit dětem český a německý jazyk. Zábava, hry a pohyb jsou nedílnou součástí AHOJKY. Tentokrát s vánoční tematikou. Účast je bezplatná, vítáme nové tváře!

**Kontaktní osoba:**

Kamila Jůzlová  
kamila.juzlova@cebb.de

lom je dnes již zanesen a dno je zalité vodou. Stěny a valy lomu jsou porostlé nálety dřevin. Tato geologická lokalita významná pro dokumentaci geologického vývoje oblasti domažlického krystalinika získala zákonnou ochranu v roce 1990.

*Ze stránek obce upravil Č. Šlajs*



## Informace z Mnichova, Pivoně a Vranova

Milý občané Mnichova, Pivoně a Vranova, nastalo nám již období sychravých dnů, mlh a spadaného listí.

Sluníčko se již schovává za podzimní mračna, přesto se dá i v takovém počasí něco podnikat. Dne 19. 10. uskutečnilo SDH Mnichov dráčku pro děti na hřišti v Mnichově. V tento den sice zrovna moc vítr drakům nepřál, ale i tak to radost dětem a rodičům nepokazilo a den si společně užili i s opékáním buřtů.

Již v srpnovém zpravodaji jsem se zmiňovala o soutěži o Strom roku. Pivoňská lípa se v této soutěži ze šedesáti nominovaných stromů umístila na osmém místě. Mezi úplnou špičku oceněných stromů se sice již neprobojovala, ale i tak je to veliký úspěch.

Na Pivoni proběhlo pod vedením SDH Mnichov čištění kanalizace. Dále také proběhlo dne 8. 10. výběrové řízení na kanalizaci, kterou bude provádět firma HENSTAV s.r.o.

Spolek Pivovranky z. s. pořádal 2. listopadu Halloweeny večer, na který se sešlo okolo 60 lidí a dětí. Někteří přišli v kostýmech a večer si všichni náležitě užili. Nechyběl ani lampionový průvod okolo hřbitova.

Na den 30. 11. chystá spolek Pivovranky vánoční minitrh od 15 hod. u hasičárny a od 17 hod. rozsvícení vánočního stromku u Obecního úřadu v Mnichově. Tím bude zároveň zahájen adventní čas v Mnichově, Pivoni a Vranově.

Přeji všem krásný zbytek listopadu.  
*Jehličková Nad'a*



Foto z FB Pivovranky

## Divadelní soubor Poběžovice

Divadelní soubor v Poběžovicích má dlouholetou tradici. Téměř bez přestávký funguje již 75 let. Bez nároku na finanční odměnu v něm pracovalo mnoho lidí ve všemožných funkcích, kterých je v divadle poměrně dost. Herci a herečky by se totiž neobešli bez režiséra, dramaturga, rekvizitáře, kulísáka, zvukaře, osvětlovače, kostýmního návrháře, inspicienta, nápovědy.

V největších dobách své slávy měl soubor na každou pozici jednoho svého člena, který si za svůj obor zodpovídal. Dnes je tomu trochu jinak. Členů souboru je deset a dělají vše, co je k divadlu potřeba. Dělají to se vsí poctivostí a láskou, a proto i nadále každoročně důstojně reprezentují město po blízkém regionu. Vždy v březnu je premiéra a během Divadelního festivalu V Kravatě derniéra. Mezi tím se vyráží na divadelní štace. Letoš jich bylo sedm - Ujezd, Díly, Postřekov, Mířkov, Horšovský Týn, Třebnice a Kvíčovice. Na všech místech soubor sklídl úspěch, a tak se většinou hned domluvíla štace na příští rok. V ostatních měsících se zkouší či chystá scénář nebo připravuje scény. Práce na divadle totiž nikdy nespí. Divadelní soubor tak v sobě uchovává jednu z nejstarších tradic, která na vesnicích běžně fungovala.

## Obec Hora Svatého Václava

zve občany na  
**vánoční vydávání Betlémského světla.**

**Akce proběhne v úterý 24. 12. 2024 od 10.00 do 12.00 hodin v kostele svatého Václava v Hoře Svatého Václava.**

Zatímco v okolních obcích již zemřela, u nás žije dál.

*E.V.*



# Vánoční strom v Domažlicích je z Mutěná

K adventní atmosféře města Domažlic patří svátečně nazdobené město, ale i krásný vánoční strom který je chloubou každého náměstí. Město Domažlice se i v letošním roce obrátilo na své občany, ale i na ty, kteří žijí v blízkém okolí, aby darovali „Vánoční strom pro rok 2024“. Z velké části se jedná o stromy, které stojí v zástavbě nebo na pozemcích kde překážejí. V letošním roce se vybíralo ze čtyřech adeptů z Domažlic a okolí, ale ten nekrásnější strom letos přihlásil pan Jan Králíček z Mutěná. Jedná se o třicetiletý smrk, který roste na zahradě u domu. Takže, až budete na rozsvícení vánočního stromu nebo na vánoč-

ních trzích v Domažlicích a budete nasávat sváteční atmosféru s vůní svařeného vína, pozastavte se také u tohoto stromu a vzpomeňte si že je z Mutěná.

Starosta obce Č. Šlajs



# Pozvánka na adventní akce do Mutěná

Každým rokem na první adventní neděli pořádá obec Mutěná rozsvícení vánočního stromečku. I letos se tato akce ponese ve svátečním duchu. Zaposloucháme se do krásných vánočních koled v přednesu „Spolku nadšených“. Zazpíváme si koledy při dobrém svařeném víně, načerpáme vánoční atmosféru, kterou si odneseš domů. Akce se uskuteční na návsi u stromečku v neděli 1. 12. 2024 od 18. 00 hod. Poslední léta se stalo samozřejmostí, že na Středý den, v čase vrcholícího adventu, se lidé sejdou v kostele sv. Bartoloměje v Mutěně k půlnoční mši svaté. I letos tomu nebude jinak a bohatě vyzdobený kostel sv. Bartoloměje se těší na vaši účast 24. 12. 2024 od 22. 00 hod. Jedna z posledních adventních ak-

cí se uskuteční na návsi ve Starém Kramolíně u vánočního stromečku. Zde zveme všechny lidi dobré vůle k setkání u svařeného vína, zpěvu koled a rozjímání. „Spolek nadšených“ vám zazpívá koledy na rozloučení s letošním adventem. Akce se koná na návsi u stromečku ve Starém Kramolíně 26. 12. 2024 od 17.00 hod. Nesmíme ale zapomenout na konec roku a „Silvestrovské posezení“. Pozvání je pro všechny lidi, kteří se chtějí bavit, zavzpomínat na události letošního roku a popřípadě si dát nějaké to předsevzetí do nového roku. Hudební doprovod obstará nově vzniklá kapela z Mutěná, která zatím nemá jméno. Akce se uskuteční 31. 12. 2024 v sálu OU v Mutěně od 20.00 hod. Starosta obce Č. Šlajs

## Město Poběžovice MKIS Poběžovice Spolek Mikuláš Šitboř Římskokatolická farnost Poběžovice

### zvou všechny občany na:

#### PŘEDNÁŠKU AKADEMIE 3V

na téma

#### ZÁBAVNÁ HISTORIE HUMORU,

která se uskuteční  
 ve Společenské míst-  
 nosti na náměstí Míru  
 č.p. 55 v Poběžovicích

**4. prosince 2024**

**od 18.00 hodin.**

Vstup zdarma.

#### KONCERT DÁŠI ZÁZVŮRKOVÉ

Vánoční čas...  
 který se uskuteční  
 v kostele Nanebevzetí  
 Panny Marie  
 v Poběžovicích

**8. prosince 2024**

**od 17.00 hodin.**

Dobrovolné vstupné bude  
 použito na záchranu sochy  
 Krista do kostela sv. Miku-  
 láše v Šitboři.

#### BETLEMSKÉ SVĚTLO

**V POBĚŽOVICÍCH,**  
 které se bude rozdávat  
 před kostelem Nanebe-  
 vzetí Panny Marie  
 v Poběžovicích

**24. prosince 2024**

**od 9.00 hodin  
do 11.00 hodin.**

Přijďte si pro plamínek,  
 který je symbolem Vánoc.

#### BOHOSLUŽBY V ČASE VÁNOČNÍM

do kostela Nanebevzetí  
 Panny Marie  
 v Poběžovicích

**24. prosince 2024**

**od 00.00 hodin.**

Půlnoční.

**25. a 26. 12. 2024**

**od 9.30 hod.**

**1. ledna 2025**

**9.30 hod.**

#### ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMU,

které se uskuteční  
 na náměstí Míru  
 v Poběžovicích

**1. prosince 2024**

15.00 adventní trhy na  
 nám. Míru, vystou-  
 pení žáků ZUS H. Týg

17.00 Vystoupení dětí MS  
 a ZS Poběžovice

18.00 Rozsvícení vánoč-  
 ního stromu.

**OBČERŠTVENÍ  
ZAJISTENO!**

#### OTVÍRÁNÍ PEKELNÉ BRÁNY,

které se uskuteční  
 na náměstí Míru  
 v Poběžovicích

**3. prosince 2024**

**od 17.00 hodin.**

Město navštíví Lucifer  
 se svými čerty.  
 Mikuláš s anděly přijede  
 koňským povozem.  
 Vystoupí Fireflies.

**OBČERŠTVENÍ  
ZAJISTENO!**

#### VÁNOCE NA ZÁMKU

Adventní trhy u zámku,  
 hrad a zámek bude ote-  
 vřen pro veřejnost, vá-  
 noční výzdoba na hradu  
 a zámku.

**14. prosince 2024**

**od 16.00 hodin  
do 19.00 hodin.**

Přijďte nasát kouzlo advent-  
 ního času, objevit ručně vyrá-  
 běné dárky a užít si vánoční  
 atmosféru uvnitř zámku.

#### ADVENTNÍ KONCERT JIŘÍHO ZONYGY,

který se uskuteční  
 v kostele Nanebevzetí  
 Panny Marie  
 v Poběžovicích

**22. prosince 2024**

**od 18.00 hodin.**

Český zpěvák a muzikálový  
 herec vystoupí se svým  
 hostem.

**Vstupné 200.-Kč.**

#### NÁVŠTĚVU VÝSTAVY

s názvem

#### POBĚŽOVIČE NA KOLOTOČI STOLETÍ,

která je otevřena  
 ve Společenské míst-  
 nosti na náměstí Míru  
 č.p. 55 v Poběžovicích

**do 31. ledna 2025**

**ÚT-PÁ 9.00 - 12.30  
13.30 - 16.00 hod.**

#### PŘIVÍTÁNÍ NOVÉHO ROKU 2025,

které se uskuteční  
 na nádvoří před MKIS  
 v Poběžovicích

**1. ledna 2025**

**od 16.00 hodin.**

Přivítejte s námi nový rok  
 2025 se sklenkou sektu a  
 vyslechnete si novoroční  
 projev pana  
 starosty.



# Kybari nezanaleji

Součástí práce členů Českého rybářského svazu v Poběžovicích není jen starost o ryby a jejich chytání, ale je třeba se věnovat zejména jejich chovu, který probíhá celoročně na devíti chovných rybnících u nás i v blízkém okolí.

Stranou nezůstává rovněž starost o majetek a opomenuta není ani výchova mladé generace, která navštěvuje v průběhu školního roku jednou týdně rybářský kroužek. Ten má v Poběžovicích dlouholetou tradici a i letos čítá 29 členů, děti ve věku od šesti do patnácti let. Jejich činnost řídí čtyři vedoucí, kteří se s nimi scházejí v místním rybářském domku a snaží se jim všepít potřebné teoretické i praktické znalosti a vědomosti. Veškerou praxi provádějí na místním rybníku s názvem „Ebrták“

A co zajímavého připomeneme letos z jejich činnosti? 14. 6. 2024 se konaly místní závody „Zlatá údice“, která projevila jejich celoroční přípravu v oblasti teoretické i praktické. Odměnou za účast a snahu dosáhnout co nejlepšího výkonu byla pro každého účastníka možnost opéci si zdarma párek a v rukou každého z dětí se objevila i malá sladkost.

Podzimní čas se nese v duchu výlovů rybníků, a tak se mladí rozhodli, že se postarají o ten svůj „Ebrták“. Výlov byl stanoven na 12. 10. Noc předtím rybník se svými vedoucími

ly velmi dobrý pocit z toho, že byly spolu a vše úspěšně zvládly.

O rybářský domek se starají dospělí členové rybářského svazu. Letos bylo dokončeno jeho celkové oplácení včetně opravy vstupních vrat a



již v dubnu, na základě nového státního nařízení, byl objednan nový kotel na tuhá paliva, který je po dlouhé době již na skladě a bude vyměněn za nevyhovující dosavadní v nejbližší době.

Kromě toho došlo v průběhu jara k opravě hráze rybníka pod školou, která byla zpevněna lomovým kamenem. Zde bylo třeba nasadit potřebnou techniku, o níž se postarala firma Josefa Kovalíčka, jemuž patří z naší strany velké poděkování.



Dalších plánů je hodně, ale na jejich splnění je třeba mnoha pracovitých rukou, které ne vždy mohou vyžadovat finanční odměnu za vykonané dílo.

Komu je třeba za finanční pomoc, jež není opravdu malá, poděkovat? Je to město Poběžovice, jeho starosta i zastupitelé, kteří se ke spolkové činnosti v obci nestaví zády, ba naopak, snaží se ji podpořit, aby se nadále rozvíjela.

Věříme, že náš spolek nadále setrvává a všichni jeho členové budou mít na mysli nabídnout pomocnou ruku, ne jen myslet na chytání ryb.  
J. Vána, A. Karasová, J. Sebesta



hlídali a během dne ho na výlov připravili, v rybářském domku poseřeli, přespali a ráno posnídali, aby měli dost síly výlov zvládnout. Vše se úspěšně podařilo a děti mě-

## Lesy ČR kontrolovaly povodí Pivoňky

Zástupci Lesů České republiky v uplynulých dnech provedli místní šetření koryta potoka Pivoňka v části města Poběžovice. Šetření bylo provedeno na podnět města kvůli překážkám v korytě, které by mohly zapříčinit přehrazení koryta a následné zaplavení přilehlých parcel. Z důvodu výskytu chráněných živočichů nemůže proběhnout úprava koryta, aby se minimalizovalo riziko vyhlutí potoka z břehů. Není možné strojově do povodí zasahovat. Mimo jiné bylo vedení města upozorněno na černé skládky bioodpadu podél koryta v obci. Jsou to hlavně místa kolem zahrádek. Jeho splavením hrozí vysoké riziko přehrazení a následného vyhlutí potoka. Proto žádáme občany,



## Společenská rubrika



Dne **15. 12. 2024** to bude **1 rok** od úmrtí pana

### Jana Koláře z Mnichova.

Vzpomíná manželka a dcera Jana s rodinou.



*Vydal ses cestou, již každý chodí sám, jen dveře vzpomínek jsi nechal dokorán.*

Dne **3. prosince 2024** uplyne dlouhých **10 let**, kdy nás navždy opustil náš milovaný pan **Miroslav Svoboda z Mutěšina.**

S úctou a láskou vzpomíná manželka Květa, děti, vnoučátka a sestra Růžena s rodinou.



Dne **24. 11. 2024** uplynulo **8 let** od chvíle kdy nás navždy opustil pan

### František Maroušek z Mutěšina.

S láskou a úctou vzpomínají dcera Jana s rodinou a syn František s rodinou.



Dne **3. 12. 2024** uplyne **30 let**, co nás navždy opustil pan

### Jan Šustr z Hvožd'an.

S láskou a úctou vzpomíná manželka s rodinou.

## Vítání občánků

Ve čtvrtek 7. listopadu proběhlo v Obřadní místnosti MěÚ Poběžovice slavnostní vítání občánků. Místostarosta města Mgr. Jakub Jansa přivítal mezi občany Poběžovic a okolí čtyři nové občánky: Emičku Glatzovou, Barborku Plzákovou, Haničku Holečkovou a Filipka Duríše.

## Uctění památky válečných veteránů

Vedení města Poběžovice se 11. listopadu připojilo k uctění památky u příležitosti Dne válečných veteránů.

V tento den se k pomníku vojáka z 1. světové války, umístěnému pod kostelem, přišli poklonit starosta města Martin Kopecký s místostarostou Jakubem Jansou. Zároveň, jako výraz úcty ke všem padlým ve válečných vrátech, k postavci pomníku položili věnec.

## INZERCE

### PRODEJ KRŮT A HUS

Nabízím k prodeji:  
**6 krůt váha cca 20 kg**  
**4 husy váha cca 10 kg**  
**Cena 100.-Kč/kg.**

K odběru u paní  
Fakové, Vranov č. p. 1,  
telefon: 602 853 103.

## Plán svozu komunálního odpadu ROK 2024-2025

**Poběžovice:**  
**prosinec: 4.12., 18.12.,**  
**leden: 1.1., 15.1., 29.1.,**  
**únor: 12.2., 26.2.,**  
**březen: 12.3., 26.3.**

**Ostatní obce:**  
**prosinec: 3.12., 17.12.**  
**31.12.,**  
**leden: 14.1., 28.1.,**  
**únor: 11.2., 25.2.,**  
**březen: 11.3., 25.3.**

kam každý může zdarma bioodpad uložit. Smutné je, že jsou mezi námi stále občané, kteří tento benefit zneužívají a vyvažují do kontejnerů na bioodpady komunální ale i nebezpečný odpad. Například za poslední týden se v kontejneru u zdravotního střediska objevil pytel s montážní pěnou a několik dní na to směs igelitů a papíru. Vedení města na to musí reagovat a každé opatření přinese vícenásledky do odpadového hospodářství. Jinými slovy, porušování pravidel a zákonů jednotlivcem budeme muset zaplatit všichni. Nebylo by ekonomičtější, kdybychom všichni dodržovali pravidla a zákony?!

Mgr. Jakub Jansa

**POBĚŽOVICKO** – vydává město Poběžovice, nám. Míru 47, tel. 379 497 281, e-mail: redakce@pobezovice.cz, web: http://www.pobezovice.cz  
Periodický tisk územního samosprávného celku \* Redaktor: Vojtěch Kotlan \* Vydavatel: si vyhrazuje právo na jazykovou úpravu, či zkrácení příspěvku.  
Názory vydavatele se nemusí shodovat s názory autorů příspěvků. \* Tisk: Město Poběžovice – náklad 1030 výtisků ~ měsíčně - distribováno ZDARMA \* **Uzávěrka pro příjem příspěvků do příštího čísla je 15. 12. 2024** \* Reg. číslo: **MK ČR E11530**

**UPOZORNĚNÍ:** příspěvatel odesláním příspěvku ke zveřejnění ve zpravodaji **Poběžovicko** potvrzuje, že pokud jeho příspěvek obsahuje osobní údaje, jejich zpracování a zveřejnění je z jeho strany podloženo řádným zákonným titulem (např. souhlasem dotčených osob se zveřejněním údajů, či fotografií). **Za zákonnost zveřejnění dodaného příspěvku plně odpovídá respondent/příspívatel.**

